

# 县委疫情防控工作领导小组会议召开

本报讯(记者 石俊文)3月30日上午,在省委、市委疫情防控工作领导小组会议结束之后,县委疫情防控工作领导小组会议迅速在政府四楼视频会议分会场召开,认真贯彻落实省委、市委疫情防控工作领导小组会议精神,安排部署全县疫情防控工作。县委书记田永清主持会议。县直相关部门主要负责人,各乡镇党委书记、居民事务中心党工委书记参加会议。

田永清强调,一要增强争先进位、竞相发展的意识,努力做好当前各项重点工作;二要在“十四五”期间破除甘居中游、自我满足的落后思想和工作格局,切实增强奋勇争先、独占鳌头、羞于落后的信心和勇气,高标准高起点做好当前各项重点工作;三要把常态化疫情防控作为政治任务来抓,紧锣密鼓地做好疫苗接种宣传发动组织工作,确保安全高效完成任务;四要全力以赴做好森林防火工作,实行大片区小网格管控、小火情队伍应急处置,绝不允许发生任何火源火情,特别对居住在山坡山脚地带的居民要进行认真排查,提前打开隔离带,压实责任措施,组织好应急队伍,建立联合作战指挥调度机制,确保森林防火万无一失;五要合力攻坚做好高铁高速沿线和国省县乡村道路两旁环境整治,迅速掀起高潮,确保见方见正、见新见绿,高质量高标准打造县域优美卫生环境。

县委副书记、代县长温安娜要求,关于疫情防控工作,一是疫苗接种要程序规范,安全第一;二是疫苗接种要妥善处置;三是有关部门单位要加大疫苗接种的组织实施力度。关于森林防火工作,一要对重点人群进行管控;二要对重点卡口进行职守督查;三要实行大片区



区小网格管控火情;四要加大焚烧秸秆、引发火情的打击力度;五要对重点火灾隐患进行排查和整治;六要提升火情应急处置能力。关于经济运行工作,一要抓好统计数据上报;二要抓好短板补齐;三要抓好项目招商;四要抓好资金申报;五要抓好清单梳理;六要抓好项目调度;七要抓好全县基础设施建设。关于安全生产工作,一要开展涉铁企业尾矿库专项整治;二要开展安全生产专项整治;三要开展公路铁路沿线环境专项整治。

县委常委、政府副县长马亚楠对疫苗接种工作作了安排:一是任务安排还需再精准;二是宣传引导还需再加强;三是责任义务还需再突出;四是软硬件方面还需再提升;五是职能部门组织还需再努力;六是衔接谋划还需再超前;七是安全措施还需再规范;八是网上预约还需再强调。

# 县禁毒委召开第十九次全体会议

本报讯(记者 石俊文)3月31日上午,我县在县委大会议室召开县禁毒委第十九次全体会议,县委书记田永清主持会议。会议的主要任务是学习贯彻习近平总书记关于禁毒重要指示精神,全面贯彻落实全省、全市禁毒工作约谈会议精神和市委常委会禁毒工作部署,听取全县病残吸毒人员收治收戒专区运行情况和美沙酮药物维持治疗工作情况汇报,安排全县涉铁规上企业禁毒教育室、尿检室建设运行督导检查工作和毒品问题严重村工作,分析研判禁毒工作形势,部署近期禁毒工作。

会上,政府副县长蔚丽平宣读了《代县涉铁规上企业禁毒教育室、尿检室建设运行督导检查方案》;县政府党组成员、公安局党委书记王志勇通报了病残吸毒人员收治收戒专区运行情况和美沙酮药物维持治疗工作;县委常委、政法委书记曹玉祥宣读了《关于对全县毒品问题严重村重点关注的通知》。

县委副书记、代县长温安娜安排部署了近期禁毒工作:一要立足县情实际,确立目标任务。二要坚持问题导向,严打涉毒违法犯罪。要强化污水检测结果深度运用,加大对毒品犯罪的打击力度,加大对病残吸毒人员的收治收戒力度,持续保持毒品原植物“零种植”“零产量”目标,加大对精麻药品和易制毒化学品的监管力度。三要强化规范管理,提高治理水平。要加

大吸毒人员排查力度,加强吸毒人员管控力度,提高美沙酮药物维持治疗水平。四要广泛发动群众,营造浓厚氛围。要完善禁毒宣传格局,突出预防教育重点,加强青少年毒品预防教育,健全工作体系,形成长效机制。要夯实工作基础,狠抓毒品问题严重村重点整治工作,全面推进“无毒创建”活动,严格考核考评。

田永清强调,一要认清形势,提高站位,充分认识禁毒斗争的长期性和复杂性。二要乘胜追击,补短强弱,扎实把禁毒人民战争引向纵深。要打好缉毒执法持久战,狠抓毒品查缉,保持对毒品犯罪严打态势,推动全县禁毒形势明显好转;要打好吸毒人员管控持久战,创新进行“无毒社区”“无毒场所”的创建工作,打造代县禁毒特色;要打好禁种铲毒持久战,加强日常查控,落实网格化管理,确保实现“零种植”“零产量”目标;要打好毒品预防教育宣传持久战,采取有力措施融合推进禁毒宣传教育,持续提升全民识毒拒毒防毒意识;要打好戒毒康复持久战,做好戒毒康复人员就业援助、社会保障、民政救助等工作。三要强基固本、落实责任,切实增强做好禁毒工作的使命担当。要履行禁毒责任,严格责任追究,加强队伍建设。

县禁毒委领导温安娜、赵国兴、张东家、曹玉祥、白冰洋、王志勇、蔚丽平出席会议;县禁毒委委员,县禁毒办全体工作人员、各派出所所长、山西彩虹代县服务中心负责同志参加会议。

## 县委书记田永清督导检查清明节前雁门关景区安全生产工作

本报讯(实习记者 张瑞萍 甄鑫)4月2日下午,县委书记田永清、县委常委、常务副县长李清带领县应急管理局、交通局、消防救援大队、文旅局主要负责同志深入到雁门关景区开展清明节前安全检查,督促景区加强各项安全工作,确保清明踏青旅游出行安全。

田永清详细了解了雁门关景区森林防火安排部署情况,并提出指导性意见。

田永清要求,景区要把安全发展理念牢记在心,落实安全责任和制度,规范设施安全操作流程,加强风险防范和应急处置,定期开展安全巡查,不断提高人员密集场所安全应急处置能力;要加强雁门关防火宣传,设立防火标志牌,增强景区居民和游客防火意识,确保值班人员到岗到位,努力为游客提供优质服务。

田永清强调,游客数量增加,防火形势更加严峻,要严禁游客携带火种进入景区,加大护林防火宣传力度,同时要加强对景区道路交通、食品安全的管理,保证游客及当地群众人身安全。

## 县委副书记、代县长温安娜检查文物保护单位安全工作

本报讯(记者 鹿亮 康涛)4月5日上午,县委副书记、代县长温安娜,副县长陈文秀深入文物保护单位检查安全工作,县应急管理局、文旅局、消防大队等部门负责同志参加检查。

温安娜一行先后到代州文庙、边境楼等重点文保单位,每到一处,温安娜都认真查看安全制度和保护措施的落实,详细了解应急处置方案、消防设施的配备和游客接待等情况。

温安娜要求,要始终把安全工作放在首位,绷紧绷紧安全生产这根弦,要坚持问题导向,强化安全管理工作,认真排查各类安全隐患,尤其是抓好防火工作,加强日常巡查力度,对易燃品进行严格管理,在做好游客接待工作的同时,严格落实文物保护单位的各项规章制度,做好防火和应对各种突发事件的准备,确保文物保护单位安全工作。

## 我县召开矿山资源领域综合治理动员会

本报讯(记者 石俊文)4月3日上午,我县在人武部五楼会议室召开全县矿山资源领域综合治理动员会,县委书记田永清主持会议。会议的主要任务是深入学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设的重要思想,动员全县上下统一思想、提高认识,缜密部署,迅速行动,采取有效措施,强化矿山整治,为我县“十四五”转型出雏型提供有力保障。

参加会议的有县四大班子领导,各专项组组长、副组长,县直有关单位主要负责同志,各乡镇党委书记、乡镇长和其他有关工作人员。

会上,县委常委、常务副县长李清宣读了《代县矿山资源领域综合治理实施方案》。

田永清强调,一要提高站位,吃透精神,切实把思想统一到矿山综合整治决策部署上来。此项工作意义重大,所处形势异常严峻,全县各级各部门要深入贯彻市委、市政府决策部署,全面落实各项举措,扎实推进矿山资源领域综合治理。二要突出重点,强化措施,切实抓好这次矿山领域的综合整治工作。要树立系统观念,统筹协同推进,增强企业积极性,营造浓厚氛围。三要加强领导,压实责任,确保综合治理工作落地落实见效。要明确职责实行部门联动,织密日常巡查监控网络,疏堵结合建立良好秩序,建章立制深化标本兼治,夯实责任严格督导问责。

县委副书记、代县长温安娜就全县开展矿山资源领域综合治理工作作了安排部署:一要提高政治站位,真正凝聚共识。要充分认识开展矿山资源领域综合治理,是践行“两山”理论和省、市重大安排部署的政治任务;充分认识开展矿山资源领域综合治理,是高质量转型发展的必然要求;充分认识开展矿山资源领域综合治理,是社会治理现代化的现实考验。二要强化责任落实,认真履职尽责。要严格落实党委、政府的领导责任,严格落实各部门的监管责任,严格落实各工作组的专门责任,严格落实乡村的属地责任,严格落实企业的主体责任。三要明确工作任务,聚力统筹推进。第一阶段是动员部署阶段,第二阶段是摸底排查阶段,第三阶段是集中治理阶段,第四阶段是集中攻坚阶段,第五阶段是“回头看”阶段。四要坚持问题导向,突出工作重点。要将违法排污动态清零、“脏乱差”清理整顿、生态环境绿化美化作为重点,将高铁高速沿线矿山企业、私挖乱采、盗采、破坏生态等作为要点,针对高铁高速沿线的矿山制定整治方案,对高铁高速沿线矿山进行集中治理攻坚,确保高铁高速沿线矿山环境整治任务于8月底前全部完成。五要切实严明奖惩,注重标本兼治。要强化考核评价,在工作中检验识别干部,深挖背后“保护伞”,深化综合治理。六要立即动员部署,迅速打开局面。各乡镇要迅速传达贯彻本次会议精神和实际及时进行动员部署;县直各有关部门和单位要按照职责分工,切实抓好本行业领域的综合治理工作;县乡两级和各有关部门要组织开展灵活多样、内容丰富的宣传活动,在全社会营造打击非法、维护合法的良好氛围。